
Έφεση άσκησε την Πέμπτη 29/10/2020 ο
Αναπληρωτής Εισαγγελέας στη δίκη της
Χρυσής Αυγής Στ. Κωσταρέλλος, ως προς το
μέρος της δικαστικής απόφασης που αφορά
στο ύψος των ποινών όσων καταδικάστηκαν
αφενός για διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης
και αφετέρου για την απόπειρα
ανθρωποκτονίας εναντίον του Αιγυπτίου
αλιεργάτη Αμπουζίντ Εμπάρακ.

Η έφεση αφορά στους καταδικασθέντες Μιχαλολιάκο, Κασιδιάρη, Λαγό, Γερμενή,
Παναγιώταρο, Παππά, Ματθαιόπουλο, Πανταζή, Αγριογιάννη, Ευγενικό, Μαρία και Κ.
Παπαδόπουλο.

Μεταξύ άλλων ο Αν. Εισαγγελέας φέρεται να αναφέρει στην έφεση ότι το δικαστήριο δεν
στάθμισε ορθά τον εντονότατο βαθμό της εγκληματικής διάθεσης που οι καταδικασθέντες
έδειξαν με τις εγκληματικές πράξεις τους οι οποίες είχαν ταπεινά αίτια.

Αναφερόμενος στην ανάληψη της πολιτικής ευθύνης για τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα
από τον Μιχαλολιάκο στη γνωστή συνέντευξη που έδωσε στον Χατζηνικολάου, λέει πως η
δικαιολογία που προβλήθηκε τόσο από τον ίδιο όσο και από μάρτυρες υπεράσπισης, ότι
πρόκειται για ανάληψη του πολιτικού κόστους, δεν ευσταθεί. Και αυτό καθόσον το πολιτικό
κόστος προκύπτει από μόνο του και δεν ”αναλαμβάνεται”.

Για την απόπειρα δολοφονίας του Αιγύπτιου ψαρά Αμπουζίντ Εμπάρακ, αναφέρεται στη
γνωστή δημόσια δήλωση του Λαγού σε πολιτική εκδήλωση σε καφετέρια της περιοχής την
προηγούμενη μέρα, πως από τούδε και στο εξής οι ψαράδες «θα δίνουν λογαριασμό στη
Χρυσή Αυγή».

Μετά την άσκηση της εισαγγελικής έφεσης, το Εφετείο δεν δεσμεύεται σχετικά με το ύψος
των ποινών και έχει την ευχέρεια να επιβάλει μεγαλύτερες, μέχρι δεκαπέντε χρόνια για τη
Διεύθυνση Εγκληματικής Οργάνωσης.

Σε σχετικό δελτίο τύπου οι συνήγοροι Πολιτικής Αγωγής εκ μέρους του Αμπουζίντ Εμπάρακ
αναφέρουν τα ακόλουθα:



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η εισαγγελική έφεση με σκοπό την επιβολή αυστηρότερων ποινών στους δράστες της
απόπειρας ανθρωποκτονίας κατά του Αμπουζίντ Εμπάρακ, που έχουν καταδικαστεί για το
αδίκημα αυτό καθώς και για ένταξη σε εγκληματική οργάνωση, δικαιώνει το αίτημα και τις
επισημάνσεις μας που από την πρώτη στιγμή που ανακοινώθηκαν οι ποινές εκφράσαμε την
κρίση ότι υπολείπονται της δίκαιης και ανάλογης τιμωρίας του άρθρου 79 Π.Κ. Δίνεται
έτσι η δυνατότητα να αποκατασταθεί ένα αρνητικό σημείο της απόφασης.

Το ίδιο ισχύει και για την έφεση κατά των καταδικαστικών αποφάσεων όσων κρίθηκαν ένοχοι
για διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης και θα δικαστούν και αυτοί σε δεύτερο βαθμό
με ανοιχτό το ενδεχόμενο επιβολής μεγαλύτερης ποινής.

Ιδιαίτερη αξία έχει το γεγονός, ότι οι εφέσεις αυτές προέρχονται από τον αναπληρωτή
εισαγγελέα της έδρας, ο οποίος δεν έλειψε λεπτό από την δίκη και γνωρίζει σε βάθος την
δικογραφία, όσο και όλοι οι υπόλοιποι εισαγγελικοί διαδικαστικοί λειτουργοί που
συμμετείχαν.

Κατά τα λοιπά θεωρούμε ότι προτεραιότητα πλέον αποτελεί η άμεση νομοθετική
πρωτοβουλία για την χορήγηση αποζημίωσης στα θύματα της Χρυσής Αυγής.

Αθήνα, 30/10/2020

Οι συνήγοροι πολιτικής αγωγής
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Κώστας Παπαδάκης
Κώστας Σκαρμέας


